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Муниципальное казенное учреждение

«Ресурсно-методический центр 

Уватского муниципального района»
Дорожная ул., д.2а, с. Уват, Тюменская обл., 626170                                                   тел./факс +7 (34561) 28053 / 28066
	27.09.2018 №  0912

	Руководителям образовательных организаций



О направлении информации о добровольном тренировочном тестировании ЕГЭ и ОГЭ от ТОГИРРО
Уважаемые коллеги!
Тюменский областной государственный институт развития регионального образования, официальный уполномоченный по организации и проведению единого государственного экзамена в Тюменской области, предлагает свои услуги для подготовки выпускников общеобразовательных учреждений к успешной сдаче ЕГЭ и ОГЭ в 2019 году.
Участие в тестировании позволит осуществить независимую объективную оценку знаний учащихся, определить уровень подготовки выпускников школ, вовремя ликвидировать пробелы в обучении, психологически подготовить учащихся, их родителей и учителей.
Тренировочное тестирование является добровольным и проводится на платной основе.

Также в октябре у ТОГИРРО есть возможность провести акцию по тренировочному тестированию по обязательным предметам (русский язык и математика базового уровня) с 20% скидкой. 

При заказе тестирований стоимость комплекта составляет 560 рублей (стоимость тестирования без скидки составляет 700 рублей). 

При заказе комплекта тестирований из 4-х предметов в формате ОГЭ (русский язык, математика, 2 предмета по выбору) четвертый предмет предоставляется бесплатно.
Директор                                                                     Е.В. Артыкова
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